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 ( أمام العبارات الآتية:( أو )السؤال الأول:  ضع علامة )

 )   ( كل عدد دوري هو عدد نسبي. .1
 .هو عدد نسبي 7)   ( العدد  .2
 .الذي لا يمكن كتابته على صورة كسر عشري  هو العدد )   ( العدد النسبي .3
 هي عدد نسبي. )   ( النسبة الذهبية .4
 )   ( عملية الجمع معلقة على الأعداد غير النسبية. .5
 )   ( عملية الضرب تجميعية على الأعداد النسبية. .6
 عدد نسبي.)   ( يمكن أن يكون ناتج جمع عددين غير نسبيين  .7
 نسبيين هو عدد نسبي.)   ( يمكن أن يكون حاصل ضرب عددين غير  .8
 الضرب هو الصفر.)   ( العنصر المحايد في عملية  .9

 .-5√هو   5√)   ( النظير الجمعي للعدد  .10
1)   ( النظير الضربي للعدد  .11

3 -هو  3
1 . 

 )   (  يوجد نظير ضربي للعدد صفر. .12
13.  )   (3.2  +2

3  =116
30 . 

14.  )   (3
4 1 × 4

7  =1 . 
 جذران متشابهان. 15√،  5√الجذران )   (  .15

 السؤال الثاني: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:

 العدد النسبي في الأعداد الآتية هو: .1
 5 5√د(   π + 5جـ(    25√ب(    5√ (أ

−2النظير الجمعي للعدد  .2

 هو: 5
 (أ

5−

5ب(     2
2جـ(     2

−2د(     5

5 
 العدد النسبي الدوري فيما يلي هو: .3

 (أ
1
2ب(     2

3جـ(     3
1د(     15

8  
 العدد غير النسبي في الأعداد التالية هو: .4

 64√د(    493√جـ(    49√ب(    643√ (أ

 الأولىالوحدة 

الأعداد النسبية و 

 الغير نسبية
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 هو: 0.2النظير الضربي لعدد  .5
2ب(    0.2 – (أ

10( ـج    9
9د(     2

2 

6. 
أ
ب

جـ÷  
د

 = 

 (أ
 أ× د
ب× جـ

 أ× بب(    
جـ× د

 أ× جـجـ(    
 ب× د
ب× جـد(    

 أ× د
 

7.        
3
83   = 

 (أ
2
3ب(     3

3جـ(     8
3د(     2

8 
 في أبسط صورة = ..... 125√العدد  .8

 5 3√د(    3 5√جـ(     5ب(    5 5√ (أ
 العدد الذي يمثل مربعاً كاملًا هو: .9

 0.15د(   0.08جـ(   0.09ب(    0.9 (أ
 العدد الذي يمثل مكعباً كاملًا هو: .10

 9 د(   100جـ(     25ب(    343 (أ
11. √45  .... = 

 5د(    9 5√جـ(    53√ب(     9 (أ
 هي: 323√أبسط صورة للعدد  .12

 8 43√د(    234√جـ(     8√ب(    532√ (أ
3أحد الأعداد التالية أكبر من  .13

5  
 0.80د(    0.6 –جـ(    0.8ب(    0.6 (أ

  30√تقدر قيمة  .14
 6.5د(     6( ـج   5.5ب(     5 (أ

15. √52 × √53 .... = 
 15د(     30جـ(    5ب(     6 (أ

 جميع ما يلي من خصائص عملية الضرب على ن ما عدا: .16
 د( توزيعية  جـ( معلقة   ب( تجميعية   تبديلية  (أ

 السؤال الثالث: أكمل الفراغ بما يناسبه:

3الخاصية المستخدمة في العملية  .1
4  +0  =3

 هي .................  4
1الخاصية المستخدمة في العملية ) .2

2  +1
5 + )1

4  =1
2 ( +1

5  +1
 ( هي ..............4

 هي خاصية ............. 0.2 × 7+    0.3 × 7( =  0.2+  0.3)  × 7الخاصية المستخدمة في العملية  .3
 = صفر هي خاصية ............... 0.2 -+  0.2في الخاصية المستخدمة  .4
 نظيره الجمعي = ............... ×العدد + نظيره الجمعي = ............ ، والعدد  .5
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1النظير الجمعي للعدد  .6
 هو .......... والنظير الضربي هو .............. 3  2

 هو ................... 1 – 5√النظير الجمعي للعدد  .7
 النسبي العشري إما ............ أو ..............العدد  .8
2العدد  .9

 = ............ )كسر عشري( 5
1العدد  .10

 = ............ )كسر عشري( 3

أ= ....... ) على صورة  0.5العدد  .11
ب

) 

 ........... ≈ 603√   .............. ≈ 35√ تقدر قيمة  .12
 = ................. 243√= ............ ، وأبسط صورة  للعدد  50√أبسط صورة للعدد  .13

 .ن ∈حيث أ ، ب ، جـ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ√=   جـ √ ×  ب √ ×   أ  √ .14

15. √12  +√3 ............... = 
16. √20    +√125 ............... = 
17. √12  +√32  +√44  +√11 ............... = 
18. √32  +√23 - √3 - √25 = ............... 
19. (3  +√5 )– (5  +√20................ = ) 
 هي ..................... 23√+  1-+ س( =  3) –( 8√+  2التي تجعل )قيمة س  .20
21. √3   × √7 × √21 .................. = 
22. √3 (5 - √3............. = ) 
23. √50  +√18 ................... = 
24.  √32  +√27 ............. = 
25.   (5  +√7) (5 - √7............ = ) 
 طول ضلعه = ........... 2سم 0.25مربع مساحته   .26
 طول ضلعه = .................... 3سم 0.125مكعب حجمه   .27
 ، ........ ، ........... )أكمل النمط( 32√،  18√،   8√،  2√ .28

29.  1
√4  ،2

√9    ،3
√16  ........... ، ....... ، 

1اكتبي عدداً نسبياً يقع بين:   .30
3  ،1

4  ............. 
2،  0.7اكتبي عدداً نسبياً يقع بين:    .31

3  ................ 
 .......... 6،  5اكتبي عدداً غير نسبياً يقع بين  .32

أ)صورة  = ..........   0.5  .33
ب

 ) 

أ)صورة  = .......... 0.26  .34
ب

) 

35.   1
أصورة ) = .......... 2 3

ب
) 
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أ)صورة  = .......... 1.5   .36
ب

) 

37.         
25
49   ............... = 

38.   3   216−

343    ........... = 
39.    3   0.008  ............  = 
40.      0.4       .......... = 
41.     4

3 5   .............  = 

 عن الأسئلة التالية: السؤال الرابع: أجب

 رتبي حسب المطلوب: (1
 (أ

3
5   ،- 1

 )تصاعدياً(    4 -،    1.6،    0،    4
................................................................... 

1 -،    1 (ب
3،  صفر  ،    2 4

 )تنازلياً(     1.75 -،    2
................................................................... 

 
 جدي قيمة كل من: (2
5
 )على صورة كسر عشري(   =  ............  6

3
 )على صورة كسر عشري(   =  ............  25

 ضعي < أو > أو = : (3
3 - .أ

4          2
9 

3   .ب
5        5

6 
1  .ت

9 3         1
5 2 

5        0.5 .ث
9 

 .ج
√4
7       ∛8

10 

 .ح
√9

∛27       3
2 

 

 أجد ناتج ما يلي في أبسط صورة: (4

√ (أ
49
64  +- 3

8    = 

5+  1.3 (ب
103  = 



 5    م  2020-2019الفصل الدراسي الأول /  /تدريبية / رياضيات / الصف الثامن منطقة جنوب غزة / مادة 

 (ت
7

3−
  +- 0.4  = 

 (ث
1
54 × 2−

73  = 

√ × 0.3 (ج
9
4 = 

−1 - 1.5 (ح

4  = 
 (خ

2
32 - 1

51 = 
 (د

2
3 - √0.01 = 

 (ذ
1
72  +3−

2  = 
 = 0.09√ +  1.5 (ر

 السؤال الخامس:

√،    6.47،    2.35مثلث أطوال أضلاعه على الترتيب:   (1
81
 ، جد محيطه؟؟  64

............................................................................................. 

............................................................................................. 

 ( ، أجد: 5√+  8√( و )2√ - 20√مستطيل بعداه  )  (2
 محيطه:  ............................................................................... (أ

     ............................................................................... 
 مساحته:  ............................................................................... (ب

          ............................................................................... 
1إذا كان ثمن لتر الحليب هو   (3

 لتراً؟ 13.2دينار، فما ثمن علبة حليب تحتوي على  41

............................................................................................. 

............................................................................................. 

 متراً، ما عدد طوابق العمارة؟ 2.8متر مكونة من عدة طوابق ارتفاع كل منها  14عمارة سكنية ارتفاعها  (4
............................................................................................. 

............................................................................................. 
............................................................................................. 

 ( ؟5√ - 7( وعرضها )5√+  7ما مساحة صالة رياضية مستطيلة الشكل طولها ) (5

............................................................................................. 

............................................................................................. 
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 السؤال الأول : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :

 .......... أحد العبارات التالية تمثل مقدارا جبريا هو ............................1

س ص            ب(  2أ( 
3س2 

ص
 2 س2 ص  ص            د( 3س +  2ج(         

 أ = ................................... أ + 4أ +  5. ناتج جمع الحدود الجبرية 2

 10 أ 3 أ                         د(   8أ          ج(  10أ                   ب(  9أ( 

 ماعدا:جميع العبارات التالية تربيعية  .3

2 (       ب( 1أ( س ) س +  − − س 3  ج(      س2  + 1د(                س2  + س3  +  س2 

 :أي من العبارات الآتية تمثل مربعاَ كاملَ . 4

9أ(  + 9 ب(        س2  − 6 س − 9  ج(      س2  + 6 س −  ( 3( ) س +  3 –د( )س      س2 

5 س  . ناتج طرح المقدار5 − 7 س من المقدار  س2  −  :2س2 

2سأ(  − 2س ب(        3س2  − 12س  ج(         س2  − 2سد(         3س2  +  س2 

12 . ناتج تحليل العبارة التربيعية  6 + 8 س  −  :س2 

( )س 6(    د( ) س +  2 –( )س  6 –(    ج( )س  4( ) س + 3(    ب( )س +  4 –( ) س  3 –أ( ) س 

 +2 ) 

9 . قيمة " ك " التي تجعل العبارة مربعاَ كاملَ  7 + 12س −  : هي  ك س2 

 9د(                             3ج(                    4ب(                    2أ ( 

 

 الثانيةالوحدة 

 الجبر
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25. قيمة " هـ " التي تجعل المقدار8 + − هـ س  : قابل للتحليل هي   9س2 

 30د(                          25ج(                  20ب(                  10أ ( 

5 م  )2 . مفكوك )9 −  هـو:.......................  2ل

5 م2 ( أ + 10 م ل − 5 م2  ب(              2ل2  + 20 ل م −    2ل2 

25 م2    ج(  + 20 ل م − 25 م2 د(          4ل2  − 20 ل م −  4ل2 

54 س ص2  . تحليل المقدار  10 +  : هو  45 س2 ص

   س( 6ص +  5س )9ب(         ص (6س + 5س ص )  9أ ( 

 ص( 6س + 5ص )  9د(              (6س + 5س ص )  9ج( 

 : . الفرق بين مربعين في كل مما يلي هو11

9  )2 ب( )              81 -أ ( ص  − ص 2 ج(       ص −  ص 2+81د(            81

4 . تحليل العبارة التربيعية  12 − − 3ص  :هو  ص2 

  (       1( )ص + 4 –) ص  ب(           (1 –( )ص 4 –) ص  أ(

 (    1 -( )ص 4) ص + د( (         2( )ص + 2 –) ص  ( ج

 ( هو:3()أ +7 –. الحد الأوسط في العبارة التربيعية )أ 13

 أ        21-أ                        د(    4-أ                   ج(  10 أ                  ب( 4أ( 

7  )2 . الحد الأوسط في العبارة التربيعية )14 +  هو:  ص

 ص    14ص                  د(    14 -ص                ج(   7- ص              ب( 7أ( 

3 )2 . الحد الثابت في المقدار )15 −  هو:  2هـ

   3 -د(                             9 -ج(                          3 ب(                9أ( 

3ل2  . أبسط صورة للمقدار  16 −  هى :27
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ل )2 )3أ(  − ل2)  3+ ل(         د(  3ل( ) – 3) 3 ل(     ج(  – 9) 3 ب(           9 − 9) 

36 مربع مساحته  . 17 + − 12س  ، وحدة مربعة فإن طول ضلع المربع هو :س2 

 ( 6 –(                    د( )س  6(     ج( ) س +  12(           ب( )س +  12 –أ( )س 

3 مستطيل مساحته  . 18 − − 5س  ( فإن عرضه هو : 1س + 2، وكان طوله ) 2س2 

 ( 5 –د( )س          (               3 -(     ج( ) س  3 -س 2(           ب( ) 3أ( )س + 

د( عامل للمقدار  3إذا كان ) س + . 19 + 8س +  ، فإن قيمة " د "  هي :س2 

 9-د(                              9ج(              15ب(             15 -أ( 

9معامل الحد الأوسط في العبارة التربيعية  . 20 − ص2  +  : هو، 7ص

 9-د(                              1ص             ج( 7ب(                7أ( 

 أحد العبارات الآتية أولية:. 21

1أ(  + 2س + 1ب(              س2  + 1ج(               س2  − 1)2 د(                س2  −  (س

22 .(6 + 5س +  (: 3)س +  ÷(س2 

  ( 1(               د( ) س +  6(              ج( ) س +  3(            ب( ) س +  2أ( ) س + 

 : أمام العبارة الخاطئة(  ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( √ضع علامة ) :  الثانيالسؤال 

 )       (            تمثل حداً جبرياً                                                      5ص2  .1

14أ .2 = 3ب  − 7أ + 3ب +  )        (                                                      7أ

2س2 ناتج طرح :  .3 − س 3سمن  − + 7س2 =  5س2  −  )        (                 2س

5أ2  .4 = 3أ +  )        (                                                                        2أ

7سالحد الثابت في العبارة التربيعة  .5 + 8 −  )        (                            7هو  س2 
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6.  2(1 − ص)2 =  (ص − 1)                                                        )        ( 

هـ)2  .7 + هـ2  =  (م + م هـ +  )        (                                                    م2 

8. 1 + 2أ +  )        (          تمثل عبارة تربيعية على صورة مربع كامل                أ2 

9. 25 − 10س −  )        (         تمثل عبارة تربيعية على صورة مربع كامل         س2 

16س2  .10 −  )        (            س(             4ص + 3س ( ) 4 –ص 3= )  9ص2 

2أ2  .11 − أ2 )في أبسط صورة   8 − 4)2                                          )        ( 

ص)2  .12 − ص2  =  (س −  )        (                                                   س2 

7)2 الحد الأوسط في مفكوك  .13 −  )        (         س                       28هو  (2س

 )        (                           8( هو  2 –( ) س  4 –الحد الثابت في المقدار ) س  .14

15. 
س2 +4س+3

س+3
 )        (                                        (           1=      ) س +      

 :أكمل الفراغات الآتية بما يناسبها : ثالث السؤال ال

 ........................................................ص ( = .... 6 –ص ( + ) س  8ناتج جمع ) س +  .1

2.  ( 5 + أب  − 3 أب ) –(  3 أ2  +  ...........................................................( = .......أ2 

 ...... (  -س ص ) ص  7ص = س2  21  - ص2 س  7 .3

+ 5 م)2 مفكوك   .4  م2     25+ .......  ل2  4=    (2 ل 

 ..........   -( = .........   3 -س  4س )  2 .5

 7  -+ .......  س2 ( =  1 –( ) س  7) س +  .6

 ................................................................................م ( = ......... –ن  5)  3م +  .7
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2 معامل الحد الأوسط فى العبارة  .8 ( 3 − س 
1

2
 ....................................................هو .... (

م)( احد عوامل المقدار  3اذا كان ) س +  .9 + 7س +  .... .............................فان م = ....... س2 

 س ص فان الحد الثانى = .......... 4وكان الحد الأول  32س2 ص3 اذا كان ناتج  ضرب حدين جبرين  .10

11. 28 + 19 س   ( . 4 –...... ( ) .....   -س  3= )   3 س2  −

 .............................................................................( = ..... 5 –( ) س  3س +  2)   .12

 ...............................................................................( = ...... 8 –( )  س  8) س +  .13

 ............................................................................( = ... 3+ س  2( )  3س +  2)   .14

 ........................................ب ( = ..... –، فان ) ا  4، ) أ + ب ( =  28=  ب2  -أ2 اذا كان   .15

 ..................................= ... ص2  - س2 فان   5ص ( = ) س + ،  9ص ( =  –اذا كان ) س  .16

 .............................ص وعرضه  ص  فان طول ضلعه = ......... 2+  3 ص2 مستطيل مساحته  .17

 ...............................................فان طول ضلعه = ........ 49س + 14+ س2 مربع مساحته  .18

 لتصبح العبارة التربيعية مربعاً كاملً. 16+ ...... +  9 س 2 الحد الأوسط فى المقدار  .19

 ...................................................................ب ( = .........  –أ  2)  ÷( ب2  - 4 أ 2 )  .20

  -أجب عن الأسئلة الآتية :  :لرابع  السؤال ا

 فى الشكل المجاور اكتب المقدار الجبرى الذى يعبر عن محيط المثلث .1

.............................................................................. 

.............................................................................. 

.............................................................................. 

..............................................................................   

 فى الشكل المجاور اكتب المقدار الجبرى الذى يمثل مساحة الشكل .  2
 1 -ص  2

 ص
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.............................................................................. 

.............................................................................. 

.............................................................................. 

  .............................................................................. 

 فى الشكل المجاور اكتب المقدار الجبرى الذى يمثل مساحة المربع  .  3

.............................................................................. 

.............................................................................. 

.............................................................................. 

.............................................  .................................      

 . جد الناتج فى أبسط صورة 4

 ص ( =  ........................  6-س  2ص ( + )  8  -) س  

 ( = ...................... 6-أ ب  5+ 5 ب2 ( + )  3أ ب +  2 – 3 ب2 . )5

 .............( =...........2 -ص   3 –س  5)  –(  3 –ص  4س +  7. ) 6

 م ل ( = ..................... 3+ م2 )  –(  5م ل +  -2 م2 . )7

  7ص ( =  –، ) س  35= ص2  -س2 . اذا كان  8

 جد قيمة ) س + ص (  ..........................    

 .......فما قيمة  أ ب ...............  20= ب2 + أ2 ،  6. اذا كان ) أ + ب ( = 9

 ..................= .......... (265)2  -(275)2 . باستخدام التحليل جد قيمة 10

 ................=  ........... 82+  34 × 82+  65 × 82. جد قيمة ما يلى 11

12 .29 × 2,5  +29 × 7,5 ........................ =........................... 

 ( 3 -س 4( فاذا كان الأول ) 2س +  3حان يزيد الثانى منهما عن الأول بمقدار ) . عددان صحي13 

 س

 1س +  2

 3أ +  2
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 عبر عن العدد الثانى بمقدار جبرى ، ثم أجد مجموع العددين  

.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 

 ( فما عرضه ؟ 4 –س  5وكان طول المستطيل )  4 –+ س 5 س2 . مستطيل مساحته  14

.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 

 جد طول ضلعه ؟ 9س +  6 – س2 . مربع  مساحته  15

.................................................................................................................. 

 . جد ناتج ما يلي في أبسط صورة :16

ص)أ(  
2
 = .......................................................................... س ص (3)  ÷ (9س

25) ب(  −2  ....................................................= ............................ ( 5س + )  ÷(س

3) ج(      + 4س +2 = (1س + )  ÷ (س

.......................................................................... 

 . جد قيمة " ك" فيما يلي التي تجعل العبارة قابلة للتحليل :17

ك أ(  + 12س −2  ..........................................................................= ..................س

1 ب(  + 10س +2  = ........................................................................................ك س

ك ج(  − 5ص +2  ..................................= .........................................................ص

15 د (  − ك ص +2  = ........................................................................................ص
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 . حلل كلً من المقادير التالية إلى عواملها :18

  3 ص س −2  ...........................................= ...................................................6س

  221 أ ب −  = ...........................................................................................7 أ ب

  2121ص − 9........................................................................................ =....... 

 36 −  .....................= ..........................................................................25س2 

  216ب −2  = .............................................................................................81 أ

 32 −2  ...................................................................................= ..............2 س

 5 + 6س +2  = .............................................................................................س

 2 + 3س −2  .......................................= ......................................................س

 10 − 9هـ +2  = ............................................................................................هـ

 2 − م +2  .= ...............................................................................................3 م

  216ب −2  = .............................................................................................81 أ

 6 − 7ص +2  = ........................................................................................5 ص

 9 + 12س +2  ..................................................................= .......................4 س

  14 + 13ل −2  = ........................................................................................3 ل
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 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:
 جميع ما يلي من حالات التطابق ما عدا: (1

 د( ز ض ز  جـ( ض ز ض   ب( ز ز ز   ض ض ض  (أ
 الأعداد الفيثاغورسية فيما يلي هي: (2

 (10،  8،  6د( )  (3،  4،  6جـ( ) (13،  12،  6ب( )  (10،  7،  6) (أ
 في الشكل المقابل طول أ ب = ....... سم (3

  سم3      14√د(     2√جـ(    4ب(    2 (أ
  5√          يتشابه مثلثان إذا كانت: (4

 د( أ ، ب معا    بهما زوايا قائمة.جـ(  الزوايا المتناظرة متساوية.ب(  متناسبة.الأضلاع المتناظرة  (أ

 السؤال الثاني:  أكمل الفراغ:
 ة.عي القائممساحتي المربعين المنشأين على ضلالقائم الزاوية تكون مساحة المربع المنشأ على الوتر = .................... المثلث  (1
 نظرية فيثاغورس تسمى أعدادا  ..................الأعداد الطبيعية التي تحقق  (2
 يتطابق مثلثان إذا كان أطوال الأضلاع المتناظرة في المثلثين ..................... (3
 ) ز ز ز ( من حالات ......................... المثلثات. (4
 ........إذا كان مجموع مربعي ضلعين في مثلث = مربع الضلع الثالث فإن المثلث ......... (5

 السؤال الثالث:  أجب عما يلي:

                       

 سم16      سم12      1.3  0.5   سم 6                      

 ع    ص  ن          م        ب          سم8جـ         

 زاوية س قائمةأثبت أن   طول م ن = ...... سم    طول أ جـ = .......سم

  أ    

 د        سم5      أ           سم25       سم9          5       45√     

 سم5        12 ب          

 جـ         سم8    د  د   جـ         سم        جـ4ب            د  

 ....... سمطول أ د =     طول جـ د = ......سم      طول ب د = .......سم

20 

 ل س
 أ

 ةثثالالالوحدة 

 قياسال
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 في الشكل المقابل أثبت أنّ:

 أ          قياس زاوية ب = قياس زاوية جـ

      

 

 د                 

 جـ   ب                

 أ جـ د= زاوية  أ ب هـ في الشكل المقابل أثبت أن زاوية 

 د         هأ                        

               

 جـ         ب                                                       

 في الشكل المقابل بين أن: (1

 أ جـ ب أ ب جـ  = 

 

 

 في الشكل المقابل إذا كان أ ب = د ه ويوازيه (2
 أثبت أنّ:  أ جـ = ه جـ

 
 
 

 المقابل :في الشكل  (3
 إذا كان أ ه = د ه 

 ق      ه ب جـ = ق      ه جـ ب.
 د ه جـ  ∆ ≡أ ه ب  ∆أثبت أن 

 
 
 

 أ

 ب
 د

 جـ

 أ

 ب

ج

 ـ

ه

 ـ

 د

 د أ

ج ب

 ـ

ه

 ـ
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 في الشكل المقابل: (4

 سم6            سم 3        ص ع س  ∆ ≈  أ ب جـ ∆

        جد البرهان / 

     سم3       طول ص ع
              

 :أو السؤال الرابع: ضع علامة 

 )   (     المثلثان المتطابقان متشابهان.  .1
 )   (     المثلثان المتشابهان متطابقان.  .2
 )   (   يتشابه مثلثان إذا كانت أضلاعهما المتناظرة متناسبة .3
 )   (    كل مثلثين متشابهين متساويين في المساحة. .4
 )   ( في المثلث القائم الزاوية مجموع مربعي ضلعي القائمة يساوي طول الوتر  .5
 )   ( ( تصلح لتكون أطوال أضلاع مثلث قائم الزاوية 2√،  1،  1الأطوال )  .6

 السؤال الخامس:  أجب عن الأسئلة التالية:

 سم؟6سم، وعرضه  10احسب مساحة مستطيل طول قطره  (5

..................................................................................................... 

..................................................................................................... 

 سم؟ 30سم ،  15جد طول قطر مستطيل بعداه  (6

.................................................................................................... 

................................................................................................... 

 سم؟5جد طول قطر مربع طول ضلعه  (7

.................................................................................................... 

.................................................................................................... 

 

 س

 ص

ج ب

 ـ

أ

 ـ

 ع
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 السؤال الأول : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :

( طالباً على علامة كاملة ، فإن زاوية القطاع الدائري 12وحصل ) ( طالب لامتحان الرياضيات ،40تقدم ). 1
 الذي تمثل عدد الطلبة الذين حصلوا على العلامة الكاملة في الامتحان ؟

 ⁰108( د                        ⁰72ج(                      ⁰66ب(                         ⁰60 أ(

( طالب 180الثامن ) ( طالب ، وكان عدد طلاب الصف60) للمخيم الصيفيإذا كان عدد الطلاب الذاهبين . 2
 يمثله عدد الطلاب الذين لم يذهبوا إلى المخيم :، فإن زاوية القطاع الذي 

 ⁰30د(                         ⁰60ج(                    ⁰240ب(                        ⁰120أ( 

 (  9، صفر ،    7،   5 -  ، 2المدى للقيم ) .3

  14د(                           9ج(                        4ب(                             2أ( 

 جميع ما يلي من مقاييس التشتت ماعدا :. 4

 التبايند(            الانحراف المعياري ج(                   ب( المدى                   أ( المنوال   

 . أي من الآتي يعد أقل مقاييس التشتت دقة  :5

 التبايند(                        المدىج(        ب( الانحراف المعياري        أ( الوسط الحسابي     

 القيمة التي لا يمكن أن تمثل التباين لمجموعة من القيم هي :. 6

 7د(                            2ج(                      ب( صفر                       3 -أ( 

 ( هي :  2 -،   9 -،   3،   6،   5 -المدى للقيم ). 7
 3 -د(                            8ج(                       15ب(                         11أ( 
 فإن الانحراف المعياري : ( ،4( قيم يساوي )9إذا كان تباين ). 8

 81د(                             3ج(                    16ب(              2أ ( 

 عةبارالالوحدة 

 حصاءالإ
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 = 𝝈، فإن الانحراف المعياري   𝟐𝝈   =5 إذا كان التباين . 8

 5 -د(                          25ج(                 5ب(                  5أ ( 

 𝟐𝝈 تباين فإن ال،  𝝈  =5إذا كان الانحراف المعياري . 9

 81د(                            18ج(                    9ب(                 3أ ( 

 ( هي :  4،    4،    4،    4،   4مدى القيم ) . 10

 1د(                              4ج(                     2صفر            ب(  أ (

 ( فإن التباين :2إذا كان الإنحراف المعياري لمجموعة من القيم ). 11

 2 -د(                               4ج(                 2 ب(               2أ ( 

 مجموعة القيم التي تباينها = صفر هي :. 12

     (3،3،3،3د( )     ( 1-،  4،  2-، 10(        ج( )10،5،12،7) ب(           (4،7،6،5) أ(

 : ، فإن الوسط الحسابي  24=  س𝟐       وكان  ( ،2( قيم هو )6إذا كان التباين ل ). 13

 12د(                             6ج(                  2 ب(              2أ ( 

 طالباً ، 30في الشكل المقابل إذا كان عدد طلاب الصف الثامن = . 14

 فإن العدد الكلي لطلاب المدرسة  

 طالباً  160د(          طالباً           120طالباً            ج(  80ب(    طالباً    40أ ( 

 أمام العبارة الخاطئة :× ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( √السؤال الثاني : ضع علامة ) 

عدد عناصر القطاعزاوية القطاع الدائري  =      )       ( .1
العدد الكلي

  ×    ⁰180                               

       ايس التشتت                                                    ق مقدالمدى من أ )       ( .2
                     أصغر قيمة                                     -المدى = أكبر قيمة   )       ( .3
 7= فإن التبيان   7المعياري لمجموعة من القيم  =   الإنحراف )       ( .4
                                      9=  ، فإن الانحراف المعياري   𝟐𝝈  =81 إذا كان  )       ( .5
       =  الجدر التكعيبي للتباين                                      المعياري  الانحراف )       ( .6

∑ 
 التاسع

 

 الثامن

 

 السابع
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∑ 

                                                       مدى البيانات دائماً قيمة موجبه       )       ( .7
       التباين هو مربع الانحراف المعياري                                                  )       ( .8
 .التباين هو مجموع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي مقسوماً على عدد القيم )       ( .9

                            6فإن الوسط الحسابي =  ، لثمان قيم ،48=  سإذا كان     )       ( .10
               23،فإن أصغر قيمة  8،وكان المدى =   15إذا كان أكبر قيمة من القيم  )       ( .11
 من مقاييس التشتت الوسط الحسابي والمدى والانحراف المعياري                      )       ( .12
  الوسط الحسابي للقيم المتساوية هو أحد هذه القيم                                      )       ( .13
   8قيم فإن الوسط الحسابي لهذه القيم يساوي  9،وكان لدينا  72إذا كان     س =  )       ( .14
 ( هو صفر                                     2، 2، 2،  2، 2الوسط الحسابي للقيم ) )       ( .15
 يمكن أن يكون الانحراف المعياري لمجموعة قيم عدداً سالباً                           )       ( .16

 السؤال الثالث : أكمل الفراغات الآتية بما يناسبها :
 = ............ درجة الدائري  مجموع قياسات زوايا القطاع .1
..………………زاوية القطاع الدائري  =      .2

العدد الكلي
      ×⁰360         

 .................  -لقيم = .............  المدى لمجموعة من ا .3
 ....................( = .. 4،   3-،   5-،  1المدى للقيم )   .4
 ...............= ،فإن أكبر قيمة  3 -أقل قيمة تساوي   ، 5قيم هو  10إذا كان المدرى لـ  .5
 .....د القيم يسمى .........مجموع مربعات انحرافات القيم عن وسطها الحسابي مقسوماً على عد .6
 ............     = ............   ، فإن الانحراف المعياري   𝟐𝝈  =3 إذا كان  .7
 .................أقل مقاييس التشتت دقة هو .. .8
 ................. باين لنفس القيم=، فإن الت 7إذا كان الانحراف المعياري لقيم ما  .9

 ................ ل معياري هو الجذر التربيعيالانحراف ال .10
 ................... أكثر مقاييس التشتت دقة هو .11
 ر قيمة في هذه القيم ..........،فإن أصغ11،وكان المدى يساوي 14ا كان أكبر قيمة بين القيم هي إذ .12
 .......... دائماً م التباين لمجموعة قي .13
 ( طالباً على علامة كاملة ،فإن زاوية القطاع الدائري 12( طالباً لامتحان العلوم فإذا حصل )60تقدم ) .14

 ...................وا على العلامة الكاملة =الذي يمثل عدد الطلبة الذين حصل
 من مقاييس التشتت .............. و ................... و ................. .15

∑ 
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  -أجب عن الأسئلة الآتية :  السؤال الرابع  :
 يمثل الجدول التالي أعداد الطلاب في بعض الكليات في إحدى الجامعات  

 الهندسة الآداب الرياضيات التربية الكلية
 100 200 120 300 عدد الطلاب

 البيانات السابقة بالقطاعات الدائرية ثلم .1

 ( طالب720ان عدد طلاب المدرسة )إذا ك المقابل فى الشكل .  2

  ................................= .............فإن عدد طلاب الصف الثامن  

...................................................................... 

 ( طالباً 210في الشكل المقابل إذا كان عدد طلاب الصف الأول ).  3

 = ......................................... فإن العدد الكلي لطلاب المدرسة 

.............................................................................  

 98=  س𝟐 ،       24س =      ( قيم )س( ، وجد أن 8عند إيجاد التباين لـ ). 4
 : التباين والانحراف المعياري لهذه القيم ؟ جد -    

............................................................................................................  
 (   9،   7،    6،    5،   3المدى ، الوسط الحسابي ، الانحراف المعياري للقيم : )   حسبا.  5 

 س=........ 7 6 5 3 س

 ......     س𝟐  =     س𝟐 
 الوسط الحسابي = ..........................    .... .............=  ....................المدى 
 .................................... = المعياري  الانحراف      التباين ....... =................... 
 (   6،   5،    4،   3،   2)   الانحراف المعياري للقيم : . احسب6

 س= ..... 5 4 3 2 س

 =......س𝟐      س𝟐 
 

........................................................................................................... 

 التاسع

⁰150 

 السابع

 

 الثامن

 

 الثالث

 

 الأول

 
 الثاني

 ∑ ∑ 

∑ 

∑ 

∑ 

∑ 


